RESUME : France et Allemagne dans les années 30
Introduction :

Crise mondiale ds les 30’s, née aux EU et qui touche ensuite l’Europe.

1ère partie = La France du Front Populaire :

1.La France face à la crise :
A.La crise éco et soc des 30’s : (chômage car ( des productions

B.La crise politique : 
Instabilité ministérielle, car majorité fragile au parlement, car forte opposition entre partis. Les ligues d’extrême droite s’agitent, notamment le 6 fév 34 (Affaire Stavisky = escroc aidé par des hommes politiques)

2.La formation et l’action du Front Populaire (FP) :
A.La naissance du FP : devant menace ligues, partis de gauche (communistes, radicaux, socialistes) s’unissent = FP et gagnent élections en 36 : Blum président du conseil.

B.Les réformes menées par FP :
Accords Matignon : ( salaires, 40h/semaine, congés payés…
C.La fin du FP et le spectre de la guerre : 
Le FP se divise car relatif échec éco fait partir les radicaux et refus d’intervenir pendant guerre d’Espagne provoque départ des communistes.
Le gouvernement du FP chute définitivement en 38.

2ème partie : .L’Allemagne nazie :

1.De la République de Weimar à la dictature nazie :

A.La République de Weimar :

Chute empereur proclamation République de Weimar (Weimar = ville où rédac constitution)

Mais Allemands lui reprochent signature traité Versailles et crise éco.

B.Les nazis et leur programme :

Parti nazi (NSDAP) avec chef Hitler échoue à prendre pouvoir en 23 (putsch raté), d’où prison… Hitler rédige Mein Kampf, livre où ses idées : antisémitisme, rejet de Versailles et de démocratie ; volonté du pouvoir à un chef = le Führer (= le guide)
Troupes de choc nazies = les SA et SS

C.La crise des 30’s  et ses conséquences :

Echec de la République de Weimar de résoudre crise éco ( victoire électorale du NSDAP et Hitler nommé chancelier le 30 janvier 33.
2.La société nazie :

A.L’élimination des opposants :

Elimination des démocrates et des gens hostiles aux nazis : mort ou camps de concentration

Même des chefs SA opposés à Hitler sont éliminés (Nuits des Longs Couteaux en 34)

En 34, Hitler devient Reichsführer, à la mort du président Hindenburg = tous les pouvoirs.
B.Le contrôle de la société allemande :

Enfants ds Jeunesses Hitlériennes ; propagande de Goebbels ; autodafés (crémation des livres anti-nazis) ; congrès de Nüremberg où rassemblement gigantesque de nazis.

Juifs persécutés : lois de Nüremberg (35) leur interdisent contacts avec Aryens, en 38 massacre de la Nuit de Cristal (38).

3.Une volonté d’expansion qui mène à la guerre :

A.Le réarmement de l’Allemagne :

Selon Hitler, Allemagne trop petite (théorie de l’ « espace vital »), donc il décide de réarmer et de rétablir le service national = violations du traité de Versailles
B.L’expansion allemande :

36 : remilitarisation Rhénanie (région-frontière avec France) = violation Versailles

38 : mars ( Anscluss = annexion de l’Autriche = violation Versailles

       octobre ( annexion des Sudètes, région de Tchécoslovaquie où minorité allemande

Les démocraties (F et RU) ne réagissent pas à ces violations… pire, elles acceptent l’annexion des Sudètes, lors de conférence de Munich

Allemagne nazie conclut avec URSS un pacte de non-agression et (prévoit partage Pologne)

Septembre 39 : Allemagne attaque Pologne, mais là, F et RU réagissent = GUERRE !
